AeKuusa 3:
dopMyAa NOAHOM
BEPOATHOCTU U popMyAa
Bbaneca. ®opmyaa bepHyaAn



NMoAHasa rpynna cobbiTum

@B pE3YAbTATE AAHHOIO UCTMbITAHUA
ob6a3aTeAbHO NOABUTCA XOTA Obl
OAHO U3 HUX.



Teopema

Ecan cobbiTe A MOXKeT NpOM30OMTU TOABKO
BMecTe ¢ oAHoM u3 runoTtes H ,H,...H |
obpasyroLmMX MOAHYIO Fpyrnny NOMapHO
HECOBMECTHbIX COObITUM, TO BEPOATHOCTD
cobbiTna A

P(A)=P(H)P,,(A)+P(H)P ,(A)
+...++P(H)P_ (A)

MdopMyAa NOAHOU BEPOATHOCTHU



NMpumep

B uexe pabotatot 20 cTaHKOB.

N3 Hux 10 mapkn A, 6 mapkun B, u 4 mapku
C.

BeposaTHOCTU Toro, UTo AeTaAb OyaeT Ges

Opaka AASl 3TUX CTAaHKOB COOTBETCTBEHHO
paeHbl 0,9,0,8 n 0,7.

KakoBa BEpOATHOCTb TOroO, YTO Hayraa
BblOpaHHaa AeTaAb byaeT 6pakom!?



NMpumep

CobbiTus

A = «Hayraa BbiOpaHHas AeTaab ByaeT ¢
Gpakomy»

HI = «AeTaab obpaboTaHa Ha cTaHKe
MapKu Ay

H2 = «AeTaab obpaboTaHa Ha CTaHKe
MapKku By

H3 = «AeTaab obpaboTaHa Ha cTaHKe
mapku Cy»



NMpumep

Bcero B uexe 20 ctaHKOB
°(H,) = 10/20 = 2=0,5
P(H,) = 6/20 =3/10 = 0,3
P(H,) =4/20=1/5=0,2
YCNOBHblE BEPOATHOCTU

> (A) =1-0,9=0,1
P (A) =1-0,8=0,2
> (A) =1-0,7=0,3

H3



NMpumep
[1o qbopMyrie NoOTHON BEPOATHOCTHU
P(A) =P(H,)P,,(A) +
+ P(H,) P(A) +
+ P(H;) P ;(A) =
=0,50,1+0,3-:0,2+0,2:0,3 =
= 0,05+ 0,00 + 0,006 =0,17



Popmyaa baneca

® (N0 UMEHU aH21UUCKO020
MamemMamuKka, Komopbsiu ux
gblgenn. OnybnukoeaHsl 8 1764 200y.
dopmynsl batieca (belica)
Nno3e0/15410Mm nepeoyeHumse
geposmMHocmu 2unomes nocne
moz20, KaK cmaHoeumcs
U38eCMHbLIM pe3ynomam
UCNLIMAHUA, 8 Umo2e Komopo20
noseunoce cobbimue A.



Teopema

Ecan cobbiTe A MOXKeT NpOM30OMTU TOABKO
BMecTe ¢ oAHoM u3 runoTtes H ,H,...H |
obpasyroLmMX MOAHYIO Fpyrnny NOMapHO
HECOBMECTHbIX COObITUM, TO BEPOATHOCTD
rMNoTe3 NOCAE UCMbITaHUA, KOTAa CODbITHE
A y>Xe UMeAOo MecTOo

P.(H)=P(H)P_(A)/P(A)

dopmyaa bamneca



NMpumep

P(H,)=0,3

P..(A)=0,2

P(A)=0,17

[1To qpopmyne baneca

P.(H,)=P(H,) - P_(A)/ P(A) =
= 0,3-0,2/0,17= 0,06/0,17 =
=0,35



\
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Ako0 bepuynnu

(27 oexaopsa 1654 - 16 asézycma 1705)

npodgeccop mamemamuxu
bazenvckozo ynueepcumema (c 1687).




lTeopema bepnyiim

@POATHOCTb  p (;HACTYMAGHMA POBHO k ycnexor
. n
n HE?EBSCMMHX NOBTOPEHMAX OAHOIO U TOrO Xe
MCMbITAHUA HAXOAUTCA NO POpPMYAE

P(k)_ck k. n—k f
" n T Mn P g :

4
ra€ p — BG}POFITHOCTb «Kycnexay, 7
q==|-P = BEPOATHOCTb KHEYAQ4N)» B OTAEAbHOM

oribiTeE.

1a Ha3bIBaeTCA POPMYJI0M bepHym.

CDopM)Z




* PaccMoTpuM YacTHble cnyyan popmMynbl
EepHynnvl BepoAaTHOCTb TOro, 4TO ycnex

FlI/IT BO BCEX N UCIMbITAHUAX, PaBHA.

n n n-n __ n 0 __ _n
( )=C,-p-q "=lp-qg =p
c A Bep‘OFITHOCTb TOro, 4To ycnex He HacCTyrnnuTt HA
pa3y, paBHa:

P0)=C,-p"-q"" " =1p’-q"=q"




Npumep (pewntob

CaMOCTOATEAbHO)
B uexe pabotatot 20 cTaHKOB.

N3 Hux 10 mapkn A, 6 mapkun B, u 4 mapku
C. BeposaTHocTb TOro, Uto Aetaab GyaeT
6e3 6paka AAS 3TUX CTAHKOB
cooTBeTCcTBEeHHO paBHbl 0,9,0,8 1 0,7.

Hayraa Bbibpaan aetaab. OHa oKazaaach ¢
b6pakom.

KakoBa BEpOATHOCTb TOro, YTO OHa bbiAa
M3roTOBAEHA Ha CTaHKe Mapku B?



|

\' IIpumep: Haumu eeposmnocmo moeo, umo

Yemublpex3HAYHbIU HOMEDP NePBO20 BCIMPEUHO20
\ ABMOMOOUTISL coOepacum 08e yughpol J.

3

| Py(2) = C(1/10)*(9/10)]

=0-0,01-0,81 =0,0456

[Ipu 6onvuiux 3navenusix n,k noocuem
NPOBAOUMCS NO NPUOTIUICEHHOU (hopmyie
(noxanvuas meopema Myaepa-Jlannaca)




